
26/04/2022

Με το Λάβαρο του ’21 οι εκδηλώσεις μνήμης για 
τη Σφαγή της Χίου
/ Ιερές Μονές

Παρουσία του κλήρου της Χίου, εκατοντάδων πιστών -μερικοί 
εξ αυτών μετέφεραν και τις ιερές εικόνες από το γειτονικό 
χωριό του Νεοχωρίου- αλλά και τον αρχών του νησιού, 
πραγματοποιήθηκε το πρωί της Τρίτης 26 Απριλίου 2022, η 
εκδήλωση μνήμης για τους σφαγιασθέντες υπό των Τούρκων 
το 1822, στη μαρτυρική Ιερά Μονή του Αγίου Μηνά.

Με κατάνυξη και αίσθημα εθνικής υπερηφάνειας, οι πιστοί συμμετείχαν στη Θεία 
Λειτουργία, στο σημείο όπου, το Πάσχα, 2 Απριλίου του 1822, δεκάδες Χιώτες, 
πολιορκημένοι εκκλησιάζονταν με λειτουργό τον γέροντα Ιερέα Ιάκωβο Μαύρο, 
όταν τις προσευχές τους διέκοψαν οι αλαλαγμοί της εφόδου των Τούρκων.

Λίγη ώρα αργότερα, η ιστορία θα καταγράψει με τα πλέον μελανά χρώματα, την 
πρώτη φάση της τουρκικής θηριωδίας με τις σφαγές να διαρκούν έως τις 4 
Απριλίου 1822 κι επίκεντρο την πόλη της Χίου, τον Άγιο Μηνά και την Νέα Μονή.

Μία ημέρα αργότερα, μέχρι και τα μέσα Μαΐου ακολουθεί η δεύτερη φάση των 
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σφαγών με επίκεντρο τον Ανάβατο, το Πιτυός και το Κάβο Μελανιός, ενώ στις 7 
Ιουνίου μετά την πυρπόληση της ναυαρχίδας του Καρά Αλή από τον Κωνσταντίνο 
Κανάρη, οι σφαγές πλέον εξαπλώνονται και στα μέχρι τότε προστατευόμενα 
(εξαιτίας της Μαστίχας) Μαστιχοχώρια.
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Φέτος, οι επετειακές εκδηλώσεις, τελέστηκαν υπό το ιστορικό Λάβαρο της Μονής 
Αγίας Λαύρας, του συμβούλου δηλαδή στο οποίο ορκίστηκαν οι επαναστατημένοι 
Έλληνες την 25η Μαρτίου του 1821 και το οποίο αποτέλεσε την πρώτη σημαία του 
επαναστατημένου Έθνους.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, αναγνώστηκε ιστορική ομιλία από τον 
Μητροπολίτη Χίου Μάρκου ενώ ακολούθησε κατάθεση στεφάνων και ανάκρουση 
του Εθνικού Ύμνου.

Οι εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια θα κορυφωθούν στις 8 Μαίου στο Μελανιός.

Δείτε περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η θυσία της Χίου στην αγία τράπεζα του Έθνους – 200 χρόνια μετά, το 
Λάβαρο της Επανάστασης στο νησί της Σφαγής
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